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Niederschrift

über die öffentliche konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der
Gemeinde Aumühle am Donnerstag, dem 20.06.2013 - Nr. 3/2013 - 20.00 Uhr

in Aumühle (Treffpunkt Aumühle, Sachsenwaldstraße 18), lu-ae

Anwesend: Bürgermeister Dieter Giese
Gemeindevertreter Jörn Abraham
Gemeindevertreter Alexander Bargon
Gemeindevertreter Rolf Czerwinski
Gemeindevertreter Uwe Edler
Gemeindevertreter Torsten Gräper
Gemeindevertreter Dr. Eckard Jantzen
Gemeindevertreter Volker Johannsen
Gemeindevertreter Bernd-Ulrich Leddin
Gemeindevertreter Axel Mylius
Gemeindevertreter Wolfgang Schättgen
Gemeindevertreter Ottmar Schümann
Gemeindevertreter Knut Suhk
Gemeindevertreter Kaspar von Wedel
Gemeindevertreterin Irmtraud Edler
Gemeindevertreterin Dr. med. Andrea Nigbur
Gemeindevertreterin Carolin Rohling
Gemeindevertreterin Karen Schröder

Es fehlt:      keiner

Außerdem: LVBin Frau Mirow vom AHEG
Herr Bortz vom AHEG, zugleich als Protokollführer

Zu TOP 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
durch den bisherigen Bürgermeister

Bürgermeister Giese eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung der Gemeindevertretung und
begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

1.  die Mitglieder durch schriftliche Einladung vom 10.06.2013 ordnungsgemäß
eingeladen worden sind,

2.  Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung öffentlich durch Aushang bekannt
gemacht worden sind,

3.  die Gemeindevertretung beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der
Gemeindevertreter anwesend sind. 
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Zu TOP 2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung

Änderungen/Ergänzungen zur Tagesordnung liegen nicht vor. Die Tagesordnung hat
folgenden Wortlaut : 

Tagesordnung

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den bisherigen
Bürgermeister

2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
3. Ermittlung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung für die Leitung

der Wahl des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin
4. Entgegennahme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung

der Fraktionsvorsitzenden (§ 32 a Abs. 1 GO)
5. Wahl des Bürgermeisters oder der Bürgermeisterin

(bei Antrag auf geheime Wahl: Bildung eines Wahlausschusses)
6. Vereidigung und Amtseinführung des Bürgermeisters/ der Bürgermeisterin

- Aushändigung der Ernennungsurkunde 
7. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung

durch den Bürgermeister bzw. die Bürgermeisterin
8. Wahl des 1. Stellvertreters oder der 1. Stellvertretenden des Bürgermeisters

/ der Bürgermeisterin
(bei Antrag auf geheime Wahl: Bildung eines Wahlausschusses)

9. Vereidigung und Amtseinführung des 1. Stellvertreters oder der 1.
Stellvertreterin des Bürgermeisters oder der Bürgermeisterin
- Aushändigung der Ernennungsurkunde 

10. Wahl des 2. Stellvertreters oder der 2. Stellvertreterin des Bürgermeisters /
der Bürgermeisterin
(bei Antrag auf geheime Wahl: Bildung eines Wahlausschusses)

11. Vereidigung und Amtseinführung des 2. Stellvertreters oder der 2.
Stellvertreterin des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin
- Aushändigung der Ernennungsurkunde 

12. Bildung und Wahl des Gemeindewahlprüfungsausschusses gem. § 39 des
Gemeinde- und Kreiswahlgesetzes
12.1. Festlegung der Anzahl der mItglieder
12.2. Wahl der Mitglieder

13. Wahl der weiteren Mitglieder im Amtsausschuss gem. § 9 Amtsordnung
(neben dem Bürgermeister können 3 weitere Mitglieder in den
Amtsausschuss entsandt werden)

14. Wahl eines persönlichen Stellvertreters oder einer persönlichen
Stellvertreterin für die Mitglieder im Amtsausschuss gem. § 9 AO (4
Stellvertreter)

15. Wahl der Mitglieder in die ständigen Ausschüsse
a) Personal- und Koordinierungsausschuss (7 Mitglieder)
b) Finanzausschuss (7 Mitglieder)
c) Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport (7 Mitglieder)
d) Bauausschuss (7 Mitglieder)
e) Umweltausschuss (7 Mitglieder)
f)  Sozial- und Liegenschaftsausschuss (7 Mitglieder)
g) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung (3 Mitglieder der
Gemeindevertretung)
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16. Wahl der stellvertretenden Mitglieder für die Ausschüsse
a) Personal- und Koordinierungsausschuss (7 Mitglieder)
b) Finanzausschuss (7 Mitglieder)
c) Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport (7 Mitglieder)
d) Bauausschuss (7 Mitglieder)
e) Umweltausschuss (7 Mitglieder)
f)  Sozial- und Liegenschaftsausschuss (7 Mitglieder)

17. Wahl des oder der Vorsitzende der ständigen Ausschüsse
a) Personal- und Koordinierungsausschuss (7 Mitglieder)
b) Finanzausschuss (7 Mitglieder)
c) Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport (7 Mitglieder)
d) Bauausschuss (7 Mitglieder)
e) Umweltausschuss (7 Mitglieder)
f)  Sozial- und Liegenschaftsausschuss (7 Mitglieder)

18. Wahl des oder der stellvertretenden Vorsitzenden für die ständigen
Ausschüsse
a) Personal- und Koordinierungsausschuss (7 Mitglieder)
b) Finanzausschuss (7 Mitglieder)
c) Ausschuss für Kultur, Bildung und Sport (7 Mitglieder)
d) Bauausschuss (7 Mitglieder)
e) Umweltausschuss (7 Mitglieder)
f)  Sozial- und Liegenschaftsausschuss (7 Mitglieder)

19. Wahl der Mitglieder für die Verbandsversammlung des Abwasserverbandes
der Lauenburger Bille- und Geestrandgemeinden (2 Mitglieder)

20. Wahl der stellvertretenden Mitglieder für die Verbandsversammlung des
Abwasserverbandes der Lauenburger Bille- und Geestrandgemeinden (2
Stellvertreter)

21. Vorschlag für die Wahl von Mitgliedern und stellvertretenden Mitgliedern der
Ausschüsse des Abwasserverbandes der Bille- und Geestrandgemeinden

22. Berufung von zwei Mitgliedern in den Kindergartenbeirate des Montessori-
Kindergartens

23. Berufung von zwei Mitgliedern in den Kindergartenbeirat der Krippe
24. Berufung eines Mitglieds in den Kindergartenbeirat des ev. Kindergartens
25. Berufung eines Vertreters der Gemeinde Aumühle in der

Verbandsversammlung des Gewässerentwicklungsverbandes Bille (GEV)
26. Satzung der Gemeinde Aumühle über die Verlängerung der

Veränderungssperre im Bereich der 2. Änderung des Bebauungsplanes Nr.
7 für das Gebiet: "Alte Hege", Flurstück 94/2 der Flur 48 vom 27. Juli 2011

27. Einwohnerfragestunde
28. Anfragen und Mitteilungen

Zu TOP 3. Ermittlung des ältesten Mitgliedes der
Gemeindevertretung für die Leitung der Wahl des
Bürgermeisters / der Bürgermeisterin

  
Das älteste Mitglied der Gemeindevertretung ist Herr Giese.

Herr Giese  erklärt,  dass  er  für  das  Amt  des  Bürgermeisters  kandidieren  wird  und
übergibt Herrn Bernd-Ulrich Leddin den Vorsitz in der Gemeindevertretung.



4

Zu TOP 4. Entgegennahme der Erklärungen über die
Fraktionsbildung und Benennung der
Fraktionsvorsitzenden (§ 32 a Abs. 1 GO)

     
Herr Leddin  nimmt  die  Erklärungen  über  die  Fraktionsbildung  und  Bennenung  der
Fraktionsvorsitzenden entgegen:

UWG/FDP-Fraktion Vorsitzender Herr Alexander Bargon

CDU-Fraktion Vorstitzender Herr Torsten Gräper

SPD-Fraktion Vorsitzender Herr Uwe Edler

WB-Fraktion (Wählbare Bürger) Vorsitzender Herr Rolf Czerwinski

Bündnis90/Die Grünen-Fraktion Vorsitzender Herr Knut Suhk

Zu TOP 5. Wahl des Bürgermeisters oder der Bürgermeisterin
(bei Antrag auf geheime Wahl: Bildung eines
Wahlausschusses)

  
Herr Leddin  bittet  um  Vorschläge  für  die  Wahl  einer  Bürgermeisterin  oder  eines
Bürgermeisters.

Herr Bargon schlägt Herrn Dieter Giese für die Wahl zum Bürgermeister vor.
Weitere Vorschläge  werden  nicht  gemacht.  Herr  Giese  ist  der  einzige  Kandidat  und
würde im Falle seiner Wahl das Amt annehmen.

Herr Gräper  beantragt  geheime  Wahl.  Hierzu  ist  die  Bildung  eines  Wahlausschusses
erforderlich.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung wählt in den Wahlausschuss folgende Gemeindevertreter:

Herrn Jörn Abraham
Herrn Alexander Bargon
Herrn Axel Mylius

Abstimmungsergebnis: 18 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen
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1. Wahlgang:

Herr Leddin gibt das Ergebnis des ersten Wahlgangs bekannt:

18 Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter haben ihre Stimmen abgegeben.

Auf Herrn Giese entfielen: 9 Ja-Simmen bei 9 Enthaltungen

Da Herr  Giese  im  ersten  Wahlgang  nicht  mehr  als  die  Hälfte  der  Stimmen  der
gesetzlichen Zahl  der  Gemeindevertrerinnen  und  Gemeindevertreter  erreicht  hat,  ist
ein zweiter Wahlgang erforderlich.

2. Wahlgang:

Herr Leddin gibt das Ergebnis des ersten Wahlgangs bekannt:

18 Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter haben ihre Stimmen abgegeben.

Auf Herrn Giese entfielen: 9 Ja-Simmen bei 9 Enthaltungen

Herr Leddin  stellt  fest,  dass  Herr  Giese  auch  im  zweiten  Wahlgang  nicht  die
erforderlichen Stimmen  von  mehr  als  der  Hälfte  der  gesetzlichen  Zahl  der
Gemeindevertrerinnen und Gemeindevertreter erhalten hat.

Somit hat  die  Gemeindevertretung  Aumühle  keinen  Bürgermeister  gewählt.  Die  Wahl
ist zu einem späteren Zeitpunkt zu wiederholen.

Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung soll am Dienstag, 30. Juli 2013 oder am
Donnerstag, 01. August 2013 stattfinden.

    

Herr Leddin schließt die Sitzung der Gemeindevertretung um 20.25 Uhr

________________________ ______________________  
Dieter Giese Bortz
Bürgermeister Protokollführer


